
Ata da 40ª Reunião Ordinária do Colegiado do Curso de Graduação em Ciências 
Biológicas  do Instituto de Biologia – UFF – 14/02/06. 
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Aos quatorze dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e cinco, reuniu-se, em segunda 
convocação, às 16:30h, o Colegiado do Curso com a presença da vice-coordenadora, Profª. 
Helena Carla Castro (GCM), dos Representantes Departamentais, Prof. Fábio Bettini Pitombo 
(GBM), Profª. Regina Célia Cussa Kubrusly (MFL), Profª Neuza Rejane Wille Lima (GBG), 
Profª. Thereza F. Quirico dos Santos (GCM), Profª Rita Fucs (GIM), Profª Bianca Machado 
(GQI) e a Profª Mônica Ledo Silvestri (SSE), dos Membros Natos  Profª. Cláudia Márcia 
Borges Barreto (GIM), e dos Representantes Discentes André Amaral Baptista, Rafaela 
Carneiro Moura, Ricardo Martins Monge e Bernardo Enne Correa da Silva. Estavam ausentes 
os Representantes Departamentais Prof. Eden Vieira da Costa (GFI), a Profª Myriam 
Bandeira V. Cortês (MIP), Profª. Elizabeth Giestal de Araújo (GNE), Profª. Cecília de Souza 
Fernandez (GAN), Profª. Maria de Fátima C. Paula (SFP), Prof. Aguinaldo N. Marques Jr. 
(GBM), Prof. Licínio Esmeraldo da Silva (GET) e a Profª. Sônia Alves de Lima (MMO), e os 
Representantes Natos Prof. Saulo Cabral Bourguignon (GCM), Profª. Ana Lúcia Marques 
Ventura (GNE), Prof. Marcelo Salabert Gonzalez (GBG) e o Prof. Roberto Campos Villaça 
(GBM). Iniciou-se a reunião com o informe da Vice-coordenadora de que em breve estará 
disponível a homepage do curso de Graduação, onde constará também o Manual do Aluno. 
Após o informe foi realizada a leitura e aprovação da Ata da 37ª Reunião Ordinária. No 2º 
item de pauta a Vice-Coordenadora convidou a Profª Ana Lucia Nóbrega dos Santos para 
apresentar o projeto de extensão sob sua coordenação “Prova Específica de Biologia – 
PEBio: possibilitando o Ensino de Biologia”. O projeto proposto tem por finalidade oferecer 
aos alunos dos Pré-Vestibulares Comunitários da UFF, candidatos a uma das carreiras das 
áreas biológica e biomédica, um  estudo aprofundado dos conteúdos de Biologia, Química e 
Redação, preparando-os para a prova específica destas áreas do concurso Vestibular no 
intuito de sanar as possíveis deficiências de conteúdo e permitir o ingresso e permanência no 
ensino público superior. O projeto também servirá de campo de estágio para os graduandos 
de Ciências Biológicas,, Química e Letras da UFF, pois terão o apoio de diversos professores 
para o desenvolvimento das atividades de ensino e poderão obter créditos nas Disciplinas de 
Iniciação à Docência e Atividades em Extensão. Após as considerações apresentadas por 
unanimidade foi aprovado o projeto de extensão  Prova Específica de Biologia – PEBio: 
possibilitando o Ensino de Biologia. Dando seqüência no 3º item de pauta a Profª. Ana 
Lúcia Nóbrega dos Santos também apresentou o Relatório do Dia da Educação Ambiental, 
o qual mais uma vez foi feito menção elogiosa a esse evento por ela coordenado, e todos os 
membros presentes aprovaram  o relatório. Em seguida, por solicitação da Profª. Ana Lúcia 
Nóbrega dos Santos, o Colegiado decidiu ratificar o art. 70 §5º da resolução 211/95 “Nas 
disciplinas correspondentes a estágio supervisionado, projetos e trabalhos de conclusão de 
curso, práticas desportivas ou com sistemática de avaliação contínua, considerada a sua 
natureza peculiar, não será aplicada a Verificação Suplementar.” A solicitação se dá por ela 
enfrentar problemas com um aluno que na situação de formando deste 2º semestre de 2005 
estar exigindo Verificação Suplementar que não lhe cabe o direito. No 5º item de pauta foi 
aprovado o nº total de 4 vagas para o concurso seleção na modalidade Transferência 
para o 2º semestre de 2006.  No 6º item de pauta foi distribuído a ata da 28ª reunião, de 
31/05/2004, onde consta a aprovação das regras para inscrição em disciplinas. O discente 
André questionou as regras de inscrição em disciplinas, principalmente para os alunos da 2ª 
vinculação que ocupam vagas de algumas disciplinas mais disputadas da Licenciatura. Após 
discussão ficou decidido que os revinculados não teriam prioridade na disputa em 
vagas tendo apenas o compromisso da Coordenação em mantê-los inscritos em pelo 
menos uma disciplina, exceto em caso do aluno ser provável formando daquele 
semestre letivo. A vice-coordenadora sugeriu ao Diretório Acadêmico que apresente em 
próxima reunião a proposta das regras para apreciação do Colegiado, caso houvesse alguma 
alteração das atuais em vigor. Assim como, os discentes solicitaram a criação de uma 
proposta de fluxograma para o 5º período em diante. No item Assuntos Gerais a profª Rejane 
(GBG) apresentou o Projeto Jardim Didático desenvolvido por ela em conjunto com os 
professores do setor de Botânica: Selma R. de Paiva, Moemy G. De Moraes e Paulo César A. 
Fevereiro. O projeto tem o objetivo de implantar uma estufa para cultivo de plantas e 
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produção de mudas no espaço em frente ao Ciclotron. Nada mais havendo a tratar, foi 
encerrada a reunião. Eu, Jacqueline Fróes, lavrei a presente ata, que vai assinada por mim e 
pela Vice-Coordenadora.. 

 
 


